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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 648/21-12-2018 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή από το 
Βουλευτή κ. Ιωάννη Ανδριανό με θέμα: «Έγγραφο του Ιατρικού Συλλόγου Αργολίδας για την 
έλλειψη σχεδιασμού Υγειονομικής κάλυψης των 508 προσφύγων που φιλοξενούνται σε 
ξενοδοχείο της Ερμιονίδας», σας πληροφορούμε τα εξής : 

Αναφορικά με την περίθαλψη προσφύγων μεταναστών στα ΚΥΤ και στην ηπειρωτική 
Ελλάδα: το ΚΕΕΛΠΝΟ υλοποίησε για το χρονικό διάστημα 20/11/2016-19/08/2018 το 
πρόγραμμα PHILOS-Ολοκληρωμένη επείγουσα παρέμβαση για την προσφυγική κρίση με 
χρηματοδότηση του AMIF της DGHOME της Ε. Επιτροπής. 

Το πρόγραμμα ανέπτυξε στο χρόνο υλοποίησής του 793 εργαζόμενους/ες σε 31 
Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων Μεταναστών και σε όλα τα ΚΥΤ του Βορειοανατολικού Αιγαίου 
και ταυτόχρονα εργαζόμενους/ες στις παραπλήσιες δομές υγείας, στις ΥΠΕ και το ΕΚΑΒ εκ των 
οποίων παρέμειναν 633 εργαζόμενοι έως τη λήξη του προγράμματος (19/08/2018).  

Οι προκηρυχθείσες θέσεις ιατρών και διαμεσολαβητών δεν καλύφθηκαν στο σύνολό 
τους σε αντίθεση με τις θέσεις των υπολοίπων ειδικοτήτων (νοσηλευτές/τριες, μαίες, 
ψυχολόγοι).  

Για το προαναφερθέν διάστημα, οι εργαζόμενοι/ες παρείχαν πρωτοβάθμια φροντίδα 
υγείας και ψυχοκοινωνική υποστήριξη, διεξήγαν καμπάνιες εμβολιασμού σε συνεργασία με τη 
ΓΓΔΥ, εφάρμοσαν και διατήρησαν σύστημα συνδρομικής επιτήρησης, αντιμετώπισαν φαινόμενα 
σεξουαλικής και έμφυλης βίας, διαχειρίστηκαν ζητήματα κοινωνικού ενδιαφέροντος (έκδοση 
ΑΜΚΑ, ανεύρεση στέγης κλπ). Στο ίδιο χρονικό διάστημα αναπτύχθηκαν πρωτόκολλα 
επιτήρησης, ιατρικής διαχείρισης της έμφυλης βίας, εντοπισμού και διαχείρισης των θυμάτων 
trafficking, διάγνωσης και διαχείρισης της φυματίωσης κλπ, ενώ αναπτύχθηκε και πρωτόκολλο 
εκτίμησης της ευαλωτότητας στο πλαίσιο υποβολής αιτήματος ασύλου από τους πολίτες τρίτων 
χωρών που φιλοξενούνται στα ΚΥΤ.  

Μετά τη λήξη του προγράμματος το ΚΕΕΛΠΝΟ διατήρησε 297 εργαζόμενους στα 
ΚΦΠΜ, στα ΚΥΤ (εκ των οποίων οι 267 παρέμειναν έως και το τέλος του προγράμματος) και 
στις δομές υγείας των νησιών για το χρονικό διάστημα 20/8/2018 – 19/10/2018. Από τις 
20/10/2018 έως τις 19/01/2019 το πρόγραμμα πήρε εκ νέου παράταση και έως σήμερα ο 
αριθμός των εργαζομένων οι οποίοι έχουν παραμείνει στα ΚΦΠΜ, στα ΚΥΤ και στις δομές 
υγείας των νησιών είναι 245.  

Ο προγραμματισμός του ΚΕΕΛΠΝΟ για τη διαχείριση και αντιμετώπιση των 
υγειονομικών αναγκών των προσφύγων-μεταναστών περιγράφεται στην πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το πρόγραμμα PHILOSII με ΑΠ 3670/21-9-2018 ΑΔΑ: 
ΩΛΤΞ469ΗΜΛ-70Α και περιλαμβάνει την προκήρυξη 326 θέσεων γιατρών, 864 λοιπών 
επαγγελματιών υγείας και 385 λοιπών ειδικοτήτων εκ των οποίων οι 287 είναι διαπολιτισμικοί 
διαμεσολαβητές. Το εν λόγω πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί με στόχο να καλύψει τις ανάγκες 
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προσφύγων –μεταναστών στα ΚΦΠΜ και στα ΚΥΤ και ταυτοχρόνως να ενισχύσει τη λειτουργία 
του δημόσιου συστήματος υγείας  (νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, ΠΕΔΥ, ΕΚΑΒ, ΕΚΕΠΥ).  
            Ειδικότερα, στο Δήμο Ερμιονίδας, στην περιοχή Κρανίδι, και συγκεκριμένα στο 
ξενοδοχείο “GALAXY” όπου φιλοξενούνται μετανάστες (συμπεριλαμβανομένων και παιδιών) το 
ιατρικό κλιμάκιο του ΚΕΕΛΠΝΟ έχει πραγματοποιήσει 2 αυτοψίες στο χώρο (ad hoc) για το 
σύνολο του πληθυσμού και 1 επίσκεψη στις 15/12/2018 στην οποία διενεργήθηκε εμβολιασμός 
σε 180 παιδιά (σας επισυνάπτουμε τη σχετική αναφορά του Επιστημονικού Κλιμακίου 
του ΚΕΕΛΠΝΟ). 
           Επισημαίνεται ότι, με το υπ’ αριθμ. Α.Π.οικ.Γ.Υ.11/3-1-2019 (ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 4-1-
2019) έγγραφο του Υπουργού Υγείας προς τις διοικήσεις των ΥΠΕ, ζητήθηκε ενημέρωση για τη 
διάθεση υγειονομικού προσωπικού από δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με στόχο την 
αντιμετώπιση επειγουσών υγειονομικών αναγκών προσφύγων/μεταναστών που διαμένουν σε 
Κέντρα Φιλοξενίας.  

           Σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 1241/22-1-2019 έγγραφο της 6
ης

 ΥΠΕ, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:  

1. Η εγκατάσταση των προσφύγων έγινε τον Οκτώβριο 2018 και θα παραμείνουν έως τον 
Απρίλιο του 2019. Έχουν μεταφερθεί στο ξενοδοχείο «Γαλαξίας» που βρίσκεται στο 
Πόρτο Χέλι στο δήμο της Ερμιονίδος, περίπου 508 πρόσφυγες εκ των οποίων περίπου 
225 παιδιά (30 βρέφη). 

2. Η απόσταση του ξενοδοχείου από το ΚΥ Κρανιδίου είναι περίπου 7 χιλιόμετρα και από 
τα νοσοκομεία του Ναυπλίου και Άργους 88 και 95 περίπου χιλιόμετρα αντίστοιχα. 

3. Πριν εγκατασταθούν οι πρόσφυγες, είχε γίνει μια πρώτη συνεννόηση του Επιστημονικά 
Υπεύθυνου του ΚΥ Κρανιδίου με τους υπεύθυνους διαχείρισης των προς εγκατάσταση 
προσφύγων, για τις δυνατότητες που έχει το ΚΥ. 

Το συντονισμό έχει ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) ο οποίος διαθέτει 
αυτοκίνητο (και ένα δεύτερο σε περίπτωση βλάβης του πρώτου) για τη μεταφορά προσφύγων 
στο ΚΥ και για τα ραντεβού στα νοσοκομεία. Ο οδηγός είναι και μεταφραστής όπως  έχουμε 
ενημερωθεί. . 

Οι υγειονομικές ανάγκες καλύπτονται από το Κέντρο Υγείας Κρανιδίου και τα 
νοσοκομεία του νομού (ΝΜ Ναυπλίου και ΝΜ Άργους) και πιο συγκεκριμένα: 
Α). Τα παιδιά παρακολουθούνται στο ΚΥ Κρανιδίου από την παιδίατρο κ. Τηλιακού.  
Β). Τα γυναικολογικά περιστατικά παρακολουθούνται από μαία του ΚΥ και εάν χρειαστεί από 
γυναικολόγους των τοπικών νοσοκομείων (Ναυπλίου και Άργους). 
Έχει πραγματοποιηθεί καταγραφή των εγκύων γυναικών από τη μαία του ΚΥ και τους ιατρούς 
γυναικολόγους των ανωτέρω νοσοκομείων. 
Γ). Στο Κ.Υ. πραγματοποιούνται καθημερινά απλές ακτινογραφίες και μικροβιολογικές εξετάσεις.  

Όλα τα περιστατικά αντιμετωπίζονται στο ΚΥ και εάν χρειαστούν περαιτέρω εξετάσεις ή 
παραπομπή σε ειδικό γιατρό, διακομίζονται στα νοσοκομεία Αργολίδας. Υπάρχει ένα πρόβλημα 
με τις μη έκτακτες διακομιδές διότι τα αυτοκίνητα που διαθέτει η ΔΟΜ δεν επαρκούν. Ορισμένες 
φορές χρησιμοποιούνται ασθενοφόρα και των ΚΥ της περιοχής για μεταφορά προσφύγων από 
και προς τα νοσοκομεία. 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
Βουλευτή κ. Ιωάννη Ανδριανό       
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Γρ. Υπουργού  
2. Τμήμα  Νομοθ. Πρ.,  Κοιν. Ελέγχου & Κωδικ. 
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